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Vážení občané, 
právě máte v rukou poslední letošní zpravodaj. Znamená to, 
že už se nezadržitelně blíží konec roku 2024, který, jak se mi 
zdá, začínal právě nedávno. Mám pocit, že nám každý rok 
plyne rychleji a rychleji. Přesto se snažíme všichni toho udělat 
a stihnout za rok mnoho. Je tedy právě čas se zastavit 
a společně se svými blízkými si na pár dní vydechnout 
a odpočinout. 
Přeji vám a vašim rodinám klidné svátky a zdravý vstup do 
roku 2025. 
                                                                               Dana Schreierová 

 
 

OÚ Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice 
úřední hodiny: Po, St 7:00 – 11:30   12:00 – 17:00 
tel.: 553 662 221 
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Bilancování 
Jak jsem uvedla v jiném článku, i my na obci se stále snažíme každý rok toho udělat co 
nejvíce. Mnohdy to tak z pohledu běžného občana nevypadá, protože se v obci nic 
viditelného neděje. Ale ta práce se utváří uvnitř našeho úřadu.  
Dovolte mi shrnout alespoň částečně práci úřadu a zastupitelstva v roce 2024. 
Byla dokončena virtuální 3D učebna v naší základní škole. Dále byla zprovozněna 
fotovoltaická elektrárna na budově základní školy a v současné době pracuje ve 
zkušebním provozu. 
V zámku jsme naplánovali rekonstrukci sociálního zázemí: zpracovali jsme dokumentaci, 
požádali o dotaci, kterou jsme obdrželi, a v lednu budeme soutěžit realizační firmu. 
S realizací se počítá v prvním pololetí roku 2025.  Také zpracováváme projektovou 
dokumentaci na rekonstrukci krovu zámku. Tady jsme byli úspěšní v žádosti o dotaci na 
zpracování projektové dokumentace. V parku pokračuje údržba zeleně, ořez jmelí, 
plánuje se nová výsadba zeleně. V letošním roce z důvodu nepříznivého počasí několik 
stromů nevydrželo a buď se vlivem větru a podmáčení vyvrátilo, zlomilo, nebo naklonilo 
tak, že bylo nutné je pokácet z důvodu bezpečnosti. 
Z dotací jsme zpracovali Místní energetickou koncepci obce, na kterou navazuje projekt 
„Zavedení systému hospodaření s energií v podobě energetického managementu v obci 
Neplachovice“. Tyto dokumenty byly podpořeny 95% dotací. Budou následně sloužit 
k případnému zapojení obce do sdílení energií a bude zde nastaveno správné 
hospodaření s energiemi v budovách obce. 
Dále se věnujeme i místním komunikacím a bezpečnosti na nich. Zpracovali jsme projekt 
na opravu komunikace Na Nivě, máme již vysoutěženou realizační firmu, která v jarních 
měsících provede opravu. Pokusíme se podat žádost o dotaci na část opravy. Pracujeme 
na projektu ulice Loděnické, kde bychom měli umístit chodníky a opravit povrch 
komunikace. Tady to bohužel vázne na projekční kanceláři. V rámci bezpečnosti již 
několik let řešíme i dopravní značení v obci, bohužel už máme třetího projektanta a stále 
nemáme vyřešeno. 
V letošním roce jsme se zabývali i možností rekonstrukce budov staré mateřské školy 
a spořitelny na nájemní byty. Máme zpracovanou studii využití a podanou žádost o dotaci 
na projektové dokumentace. Opět je velký převis žádostí, proto v prvním pololetí 
přehodnotíme možnosti a možná se vydáme jinou cestou. 
Naše stěžejní projekty v tomto volebním období jsou nový obecní úřad a sportovní areál. 
U sportovního areálu máme podanou žádost o dotaci, bohužel hodnocení trvá dlouho, 
tak čekáme na vyjádření poskytovatele dotace. Co se týká nového obecního úřadu, tak 
stále řešíme doplňování nějakých podkladů, které jsou nutné pro podání žádosti o dotaci. 
Věřím, že v lednu se žádost odešle a co nejdříve se budeme moci pustit do realizace. 
Tak to je zhruba shrnutí činnosti obce. Samozřejmě pracujeme na úklidu obecních 
prostor, zajišťujeme běžný chod obce ke spokojenosti občanů. 
O všech uvedených projektech vás budu v následujících číslech zpravodaje informovat 
podrobněji. 
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Tímto bych chtěla poděkovat všem kolegům zastupitelům za jejich práci pro obec, dále 
také zaměstnancům obce, ale i dalším členům spolků, organizací a hlavně dobrovolníkům, 
kteří nám pomáhají utvářet také náš kulturní a společenský život v obci, který je velmi 
pestrý. Děkuji.  
                                                                                                                                Dana Schreierová 
 

Odpady v době svátků 
Upozorňujeme, že přepálený tuk ze smažení řízků a jiné nečistoty nepatří do odpadu a ani 
do kanalizace. Prosíme vás, slévejte tyto přepálené tuky do PET lahví a ty pak můžete 
odložit v době svátků do speciální popelnice, která bude umístěna na sběrném místě 
u obchodu na ulici Školní.  
Vzhledem k tomu, že mnozí budete mít zřejmě i více plastového odpadu, který se vám 
nevejde do žluté popelnice, pak bude možnost plastový odpad vložit do dvou 
velkoobjemových kontejnerů, které budou umístěny před sběrným místem na ulici Hlavní 
(u Hekry). Toto opatření bude pouze v době svátků, od ledna bude vše opět dle 
svozových plánů. 
 

Advent na zámku 
30. listopadu se uskutečnil na našem zámku již tradiční Advent na zámku. Množství 
prodejců s různým vánočním zbožím, skvělé laskominy v cukrárně maminek z mateřské 
školky nebo báječný punč naší sehrané dvojky Markéty a Mariky, ale i velkokapacitní 
vyhřátý stan našich hasičů s všemožnými pochutinami byly velkým lákadlem pro 
návštěvníky. Jako každý rok si návštěvníci užili atmosféru vyzdobeného zámku a také 
vánoční zasněžené vesničky. Krásnou tečkou bylo vystoupení žáků základní školy 
s krátkým pásmem na terase zámku. Jako každoročně velmi zdařilá akce, za kterou stojí 
velké množství lidí. Děkuji všem, kteří již mnoho dní připravovali zámek na tuto akci, ať 
jsou to zaměstnanci obce, zástupci školy, školky, maminky, hasiči, ale i mnozí 
dobrovolníci. Děkuji. 
                                                                                                                                 Dana Schreierová 
 

Tříkrálový koncert 
V neděli 12. ledna 2025 se uskuteční v kostele sv. Jana Křtitele koncert, který jsme nazvali 
Tříkrálový. Rádi bychom zavedli novou tradici. V rámci adventu jsme mnoho let pořádali 
po Adventu na zámku i adventní koncert. Bylo toho pak moc jak pro pořadatele, tak pro 
návštěvníky. Rádi bychom tedy udělali tradici novou a zařadili koncerty Tříkrálové, jak 
název napovídá. Výtěžek, který na koncertu vybereme, bude vždy předán do Tříkrálové 
sbírky a připočten k celkové částce, která v obci bude vybrána dne 4. 1. 2025, kdy budou 
naší obcí obcházet koledníci.  
V letošním roce vystoupí pěvecký sbor Domino z Opavy, který zde byl i v loňském roce, 
a vstupné bude dobrovolné. Informace o koncertu je na jiném místě ve zpravodaji.  
Těšíme se na vás. 
                                                                                                                                 Dana Schreierová 
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Vážení občané, v těchto dnech vám bude nebo už byl doručen stolní kalendář pro rok 
2025. Obrázky do kalendáře namalovali žáci naší školy. Bližší informace se dozvíte 
v samotném kalendáři. 
V případě, že by některá domácnost kalendář neobdržela nebo by měla zájem o další, pak 
se můžete od 3. 1. 2025 stavit na obecní úřad. 
Pár výtisků tady ještě máme. 
 

Zimní údržba 
Vážení občané,  
přiblížilo se zimní období a s ním i úklid sněhu na našich komunikacích. Odhrnování sněhu 
nám bude, jako každý rok, provádět technika ZD Hraničář Loděnice. Žádám občany, kteří 
parkují na obecních komunikacích, aby v zimním období parkovali ve svých dvorech. Auta, 
která stojí na ulicích, zvláště těch úzkých, znemožňují provádět úklid sněhu. 
Dále bych chtěl upozornit občany, kteří venčí své psy, aby uklízeli exkrementy za svými 
mazlíčky. Katastrofální je třeba ulice Do Grundů, ale i jiná místa v naší obci. 
                                                                                                                   Dehner Jiří, místostarosta 
 
 

Obecní úřad bude od 23. 12. do  1. 1. 2025 uzavřen. 
 
  

Poplatky v roce 2025 
Poplatek za psy: 200 Kč za jednoho psa a 300 Kč za každého dalšího psa. Poplatek je 
splatný do 31. 3. 2025. 
Poplatek za hrobová místa: Poplatníci, kterých se bude poplatek v roce 2025 týkat, 
budou písemně vyzváni. 
 

Přijďte na zábavu 
AVZO Neplachovice a kulturní komise obce Neplachovice ve spolupráci s obcí Holasovice 
pořádají v Multifunkčním domě Holasovice dne 25. ledna 2025 od 19 hodin „Zábavu“, na 
které si zatančíte, pobavíte se s přáteli, něco dobrého sníte i vypijete. Zahraje kapela 
„Jam Session Music Esters“ z Olomouce. Nedílnou součástí zábavy bude i tombola.  
„Lidi, přijďte mezi lidi a pomůžete lidem. “ Výtěžek z akce bude adresně předán 
potřebným lidem, postiženým povodní. Vstupenky bude možno zakoupit na Obecním 
úřadě v Neplachovicích od 13. ledna 2025. 
Vstupné 100 Kč. 
                                                                                                Za AVZO Neplachovice, Pavel Vaněk 
 
 
Redakční rada: 
Lucie Kořistková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, tel.: 553 662 
221  e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 

Příští uzávěrka zpravodaje bude: 20. 1. 2025 

http://www.neplachovice.cz/
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Termíny svozu plastového odpadu v roce 2025 

vždy předposlední úterý v měsíci 

Leden úterý 21. 1. 2025 

Únor úterý 18. 2. 2025 

Březen úterý 18. 3. 2025 

Duben úterý 22. 4. 2025 

Květen úterý 20. 5. 2025 

Červen úterý 17. 6. 2025 

Červenec úterý 22. 7. 2025 

Srpen úterý 19. 8. 2025 

Září úterý 23. 9. 2025 

Říjen úterý 21. 10. 2025 

Listopad úterý 18.  11.2025 

Prosinec úterý 
23. 12. 2025 

 
 
 
 

K + M + B + 2025 
Začátek příštího roku se blíží a my připravujeme tradiční 
tříkrálové koledování. Děti se učí zpívání, vyrábíme malé 
dárečky, oblečky a koruny již vykukují z krabic a vám zbývá jen 
otevřít své dobré srdce a štědře přispět do pokladničky.  
Sbírku pořádá Charita Opava a výtěžek sbírky bude použit pro 
lidi v nouzi. My všichni, ať koledujeme 20 let nebo půjdeme 
poprvé, se na všechny moc těšíme.  
V sobotu 4. ledna 2025 od 14 hodin se po naší obci rozezní 
koledování. 
                                                                                                                                       Jana Čechová 
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SSK AVZO Neplachovice se má čím pochválit  
  
Na jednom z tréninků jsem dětem řekl: „Vy 
teď můžete být jako Ester Ledecká.” Nemyslel 
jsem tím, že přivezou zlaté olympijské 
medaile, ale že jí to stejně dobře frčí na lyžích 
i na snowboardu. My jsme totiž přijali výzvu 
střílet kromě sportovní střelby i střelbu 
loveckou. Zbraně jsou sice stejné ráže, ale 
jinak se zcela liší. Začneme ale pěkně od 
začátku. Na podzim a v zimě se vždy zavřeme 
do tepla tělocvičny, kde dvakrát týdně 
trénujeme a trénujeme. Na jaře se pak 
účastníme tradičních pohárových „třicítek” v Lazcích a Píšti (sportovní střelba malorážkou 
na 30 ran). Na stupně vítězů vystoupali naši - Izabela Odstrčilová, Markéta Odstrčilová 
a Lukáš Hanke. Do světa vyjeli i „lovci”. První závod v Jičíně přinesl první úspěchy: 
vzduchovka - 1. místo Antonín Vaněk, 3. místo Šimon Rys, malorážka - 1. místo Matyáš 
Mička. Na bedně naši stáli i v Tachově, Neplachovicích a Kroměříži. Velmi dobrých 
výsledků dosahovali sourozenci David a Lukáš Sglundovi, David a Daniel Zahelovi, Karolína 
Halešová a Mikuláš Serdel. Nejvýše však vystoupali Šimon Rys a Matyáš Mička, kteří celý 
seriál TENOLIX CUPu vyhráli. Blýskli se také „sportovci”. Na letním mistrovství ČR AVZO 
v Přerově jsme ve složení Markéta Odstrčilová, Izabela Odstrčilová a Lukáš Hanke vybrali 
všechna druhá místa včetně náročné „šedesátky”. Naše střelecká sezóna v poklidu 
skončila první sobotu v říjnu na střelnici v Neplachovicích závodem „0 pohár starostky” 
a populárním „Hec závodem”.  
Děkuji všem - střelcům, rodičům, obci Neplachovice a obci Holasovice. Bez nich by to 
nešlo.  
                                                                                                                                      Pavel Vaněk 
 

Pozvánka 
  
AVZO Neplachovice uspořádá pro všechny zájemce z řad myslivců, sportovních 
a rekreačních střelců soutěž ve střelbě ze vzduchovky „3 x 5 divočák”. Uskuteční se 18. 1. 
2025 od 8.30 hodin v tělocvičně ZŠ Neplachovice. Zveme všechny zájemce - jednotlivce 
i družstva (děti musí umět bezpečně a samostatně ovládat zbraň). Libovolnou vzduchovku 
nebo větrovku ráže 4,5 mm si můžete donést vlastní včetně střeliva, nebo si ji zapůjčit na 
místě. Startovné 50 Kč. Pro vítěze jsou připraveny poháry, pro ostatní drobné věcné ceny. 
Vstup do tělocvičny po přezutí do sportovní obuvi. Občerstvení zajištěno. Propozice 
k závodu na místě.  
Zvou pořadatelé. 
  
                                                                        Za AVZO - Pavel Vaněk a ing. Bohuslav Dvořáček  
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Povodně 2024 v areálu hřiště 
V letošním roce zahájili členové TJ Sokol Holasovice opravy 
v areálu hřiště v Holasovicích. Byly provedeny renovace 
dřevěného oplocení na multifunkčním hřišti a obroušení 
a nátěr laviček. 
V té době nás nenapadlo, že by se mohla opakovat situace 
z roku 1997! 
Nepřízeň počasí nás bohužel donutila bedlivě sledovat 
povodňovou situaci, která naznačovala, že situace bude 
stejná, ne-li horší než v roce 1997. 
V pátek 13. 9. odpoledne jsme preventivně zabezpečili 
a uschovali vybavení z fotbalového hřiště. Povodňová 
předpověď nebyla stále příznivá, ba naopak obavy 
z povodně sílily, proto členové Sokolu byli nadále 
v pohotovosti. V sobotu 14. 9. 2024 v pravé poledne nás hasiči místního hasičského sboru 
upozornili, že máme cca 2-3 hodinky, než do Holasovic dorazí povodňová vlna z Krnova. 
Nebylo nač čekat, a tak se do hodinky sešlo cca 20 členů a dobrovolníků na místním hřišti, 
aby zachránili co nejvíce věcí, které šlo demontovat a přenést. V přízemní části budovy 
jsme vyklidili vybavení kabin (lavičky, koberce, stoly, židle), potřeby na volejbal, nohejbal 
a další zařízení včetně zázemí kuchyňky a skladu jsme přenesli do podkroví. Za pomoci 
hasičů se převezlo veškeré elektrozařízení do místní hasičské zbrojnice, kde je uskladněno 
dodnes. 
Na hřištích jsme sklopili zábrany beachvolejbalového hřiště a umělohmotné plochy, 
uklidili a zabezpečili lavičky a stoly, veškeré vybavení, které bylo možno odstranit, bylo 
odstraněno a zabezpečeno. 
Společně s místním SDH byly zabezpečeny vchody do 
budovy pomocí pytlů s pískem a potom jsme jen čekali 
a chodili na hřiště kontrolovat stoupající hladinu řeky 
Opava. 
Bohužel předpověď o povodňové vlně se vyplnila……… 
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Okamžitě po opadnutí vody v pondělí 16. 9. členové Sokola od ranních hodin započali 
s úklidem kabin. Probíhalo vystříkávání bahna, odčerpání vody ze sklepa za pomoci hasičů 
a zprovozňovala se elektřina.  
Přes 30 členů Sokola a místních dobrovolníků se pak odpoledne pustilo do odklízení 
bahna z umělohmotné 
plochy, chodníků a dlažby 
a pomocí proudnice se 
umýval umělý povrch.  
Úklid pak pokračoval ve 
středu 18. 9. na dětském 
hřišti odvozem 
kontaminovaných kamínků, 
kůry a štěpky a pokračovalo 
se v úklidu a čistění kabin 
a bahna z chodníků a dlažby. V tento den jsme se sešli v počtu 33 členů Sokola a místních 
příznivců. 

Práce pak pokračovaly 
přes pracovní týden 
odpoledne a v soboty 
dopoledne, kdy jsme 
se scházeli v počtech 
15 a 20 dobrovolníků. 
Odstraňovaly se 
poškozené zábrany, 
naplaveniny, padlé 
stromy. Narovnala se 
branková konstrukce a 
vybudovala se nová 
střídačka, jelikož 
původní byla totálně poškozena a nedala se opravit. K ulehčení a usnadnění manuální 
práce nám pomáhali technikou Jiří Pola, Martin Citron, Jiří Bolík, Jiří Lacuch a David Vávra. 
Ukončení beachové sezóny jsme museli bohužel oželet, jelikož jsme přišli o ¾ písku, který 
povodňová vlna odplavila nebo kontaminovala. Doufali jsme, že na fotbalovém hřišti ještě 
zakončíme podzimní sezónu, ale bohužel stav trávníku a povrchu to neumožnil. 

Závěrem lze konstatovat, že jsme na hřišti odpracovali úctyhodných 750 hodin, za což 
děkujeme všem členům Sokola a místním dobrovolníkům, kteří nám přišli na pomoc. Dík 
patří také kolegům hasičům z místního SDH Holasovice, obecnímu úřadu a dalším 
zainteresovaným…. 

Zvláštní dík patří také paní Evě Dehnerové za občerstvení a paní Jarce Osadníkové za 
obědy, jež pro brigádníky připravily a tím nás i mile překvapily. 
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V budoucnu i nadále počítáme s brigádami v souvislosti s návozem nového písku na 
beach, opravou dětského a fotbalového hřiště, úprav kolem budovy a v neposlední řadě 
chceme znovu zprovoznit interiér zázemí budovy (vysušení stěn, nové omítky, nová 
malba, nové podlahy, nová kuchyň aj.) 
 
Ještě jednou děkujeme všem za pomoc a budeme se těšit, že v roce 2025 se sejdeme 

opět na hřišti u piva, limonády a párku na fotbale, nohejbale nebo volejbale      
                                                                                                                             TJ Sokol Holasovice 

Něco z historie 

Mnohým z vás je známo, kdo to byl pan učitel Vlastimil Mlčoch. Buď je učil na zdejší škole, 
nebo se s ním seznámili v naší obecní kronice. Zcela nedávno mi jeden místní občan 
předal k prohlédnutí dva pořadače písemností, které obsahovaly jeho korespondenci se 
školskými úřady. Protože si tento pan učitel zaslouží, aby i po tak dlouhé době byl jeho 
životopis doplněn, rozhodl jsem se tak učinit a seznámit s ním širší veřejnost, i když část 
jeho životopisu je zveřejněna na začátku kroniky. 

Narodil se 1. 8. 1912 v Hájově, části obce Hukvaldy. Po absolvování učitelského ústavu 
nastoupil učitelskou službu na Opavsku. Zprvu jako výpomocný učitel v roce 1931 
v Kylešovicích, Chvalíkovicích a po vojenské službě jako učitelský čekatel v Milostovicích 
a již jako odborný učitel v roce 1938 v Kateřinkách. V době mobilizace sloužil u 8. pluku 
v Místku a od roku 1939 učil v Raškovicích. 8. 10. 1941 byl jako funkcionář Sokola zatčen 
a vězněn v Brně a později v Osvětimi až do 2. 6. 1942. Teprve v roce 1943 zřejmě 
z důvodu trestu byl přeložen do Mikulovic u Znojma, kde byl až do konce války. 

Po osvobození požádal o umístění zpět na Opavsko, bylo mu vyhověno a stal se správcem 
a později ředitelem na škole v Mladecku. Tam také psal obecní kroniku. Po osmi létech 
byl 1. 9. 1953 úředně přeložen do Neplachovic jako zástupce ředitele. Bydlel v budově 
zámku, kde byla měšťanská škola. Byt byl v prvním patře v rohu budovy jih – západ, kde je 
nyní příležitostná kavárna. Manželka se jmenovala Vlasta, oženil se s ní 11. 1. 1939. Měli 
spolu pět dětí (Ivo 1941, Vlastimil 1943, Luděk 1945, Jiří 1948 a Marie 1952). Od roku 
1955 se ujal psaní obecní kroniky, kterou nově založil a popsal děje v obci od její první 
písemné zmínky v roce 1257. Tuto psal až do odchodu z Neplachovic v roce 1964. 
Zanechal nám po sobě velké dílo. Zároveň pokračoval v kronice hasičského sboru.  

Mnozí jeho žáci na něj vzpomínají jako na učitele hodného a laskavého. Zemřel v roce 
1996 ve věku 84 let a je pohřben na hřbitově v Hukvaldech. Pohřbu se za obec zúčastnil 
Jiří Čech, Jan Maške, Zdeněk Jurčík a Jan Woitek. 

Jelikož jsem neznal jeho další činnost po odchodu z obce, podařilo se mi telefonicky 
pohovořit s jeho synem Jiřím, žijícím v Hukvaldech. Nastoupil do školy v Hukvaldech 
krátce jako ředitel, odešel do důchodu jako politický vězeň o rok dříve, když ještě předtím 
učil jeden rok v Raškovicích. 

                                                                                                                                Jiří Čech 
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